

从属相到星座 从血型到性格

——记浙大汉语角初中级第 60 期
文/张驰

2018 年 3 月 14 日晚七点, 各国友人陆陆续续来到浙江大学西溪校区鸽子屋, 准时参加新学期第一次初中级汉语角。

本次汉语角由来 2017 级汉语国际教育硕士, 来自罗马尼亚的安梦瑾和张驰两位同学共同主持, 聊的是年轻人中比较流行的话题, 讨论生肖、星座以及血型和性格之间的关系。活动开始, 安梦瑾问大家了不了解中国的十二生肖属相, 知不知道分别是哪十二个动物。今年是狗年, 属狗的朋友表示知道本命年这个词, 并幽默地说自己今天没有穿红袜子和红内衣。当主持人提到本命年会有不顺利的事情发生时, 来自罗马尼亚的同学马上想到自己在过年后就生病了, 这就是她本命年不顺利的事情。中国有属相, 而更多的人会熟悉“星座”(Zodiac), 很多人认为不同的星座会有不同的性格, 关于这个问题, 自日本和韩国的同学都说虽然知道星座, 但是并不怎么相信有关的性格分析。日本的海斗和女朋友补充道, 如果当日的星座第一名是自己的星座, 就会相信一下, 如果预测有不好的事情发生, 就不会相信, 总而言之就是偶尔把星座分析当作一种心理安慰。俄国同学龙在天对自己的性格进行了分析, 他是狮子座, 性格外向, 但很冷漠, 很符合星座所描述的性格。安梦瑾告诉大家是传说中的处女座, 的确有一些强迫症, 房间会收拾得很干净, 物品会摆放得很整齐。



经过讨论，不同国家的同学对星座与性格的关系看法不一。主持人又提出性格与血型有一定关系的看法。A型人做事认真，一丝不苟；B型人天性乐观的，比较随和；O型人有领导力，控制欲强；AB型人兼具A和B的性格特点。不同性格的人相处，相互之间的关系也是很有趣的，例如O型血妈妈会严格要求B型血的孩子，B型会觉得有压迫感。大家很有兴致地询问同桌同学的血型，并举例子来交流和家人朋友相处时的不同情形。日本同学认为相比星座，血型和性格的关系更多一些。有的公司招聘员工会询问血型也是有一定的道理。

主持人告诉大家，中国还会通过手相来看人生和性格，手掌上的掌纹代表着生命线、事业线和爱情线等。对此大家认为这是迷信，是不可信的。总而言之性格更多是和家庭教育和成长环境有关系，以上性格分析当作娱乐消遣看一看就可以了。在活动的最后，大家玩了生肖谜语游戏，愉快地结束了汉语角活动。

下周三，让我们再次相约浙里！

